

ПРОФОРІЄНТАЦІЯ ОЧИМА СПЕЦІАЛІСТА

Останнім часом у вітчизняному та зарубіжному інформаційному просторі з'являється досить багато послуг, які передбачають надання допомоги молодим людям у виборі майбутнього місця навчання або професії. Але відсутність систематичної об'єктивної інформації про світ професій та ринок праці негативно впливає на розвиток свідомого ставлення випускників шкіл до самого процесу вибору майбутньої професійної кар'єри. Відомо, що у виборі професії значну роль відіграють мотиви та інтереси того, хто обирає

Тому одним із важливих напрямів у діяльності Славутиської служби зайнятості є профорієнтаційна робота з різними категоріями населення. Мета цієї роботи полягає в допомозі кожному клієнту пройти через процес професійної адаптації на всіх рівнях: соціальному, економічному та кваліфікаційному. Консультування з професійної орієнтації допомагає людині краще зрозуміти свої інтереси, здібності, характер роботи та прийняти власні рішення щодо професії. Як правило, консультант із професійної орієнтації допомагає людям, які зіткнулися з нагальною проблемою, пов'язаною із зайнятістю. Надаючи необхідну допомогу, консультант з професійної орієнтації розглядає внутрішні та зовнішні фактори, а саме: психологічні, фізичні та соціально-економічні, що стосуються поточного статусу людини та можуть вплинути на її майбутнє. Зростаюча складність індустріального світу професій, який постійно розвивається через технологічні зміни, ускладнює для людини процес прийняття рішення стосовно вибору професії та підготовки до неї. Наявний інформаційно-методичний потенціал, що має міський центр зайнятості, — інформаційні папки з описами професій, відеоматеріали про професії, періодичні видання, довідники навчальних закладів, психодіагностичні методики, призначені для професій-

ної консультації і професійного відбору — дає можливість задовольнити різноманітні запити клієнтів та надати якісні послуги. Шляхом консультування людини допомагають краще зрозуміти саму себе та світ професій, а також пристосувати свої інтереси та таланти людини до вимог різноманітних професійних можливостей. Протягом 2005 року клієнтам служби зайнятості було надано 865 профорієнтаційних консультацій, 13 особам проведено профвідбір за окремими видами професійної діяльності, тобто визначення профпридатності, відповідності особи вимогам конкретної професії. Отримавши профорієнтаційні послуги, 147 клієнтів пройшли навчання (перепідготовку, профпідготовку, підвищення кваліфікації) за сприянням служби зайнятості та отримали спеціальність, яка дала можливість конкурувати на ринку праці та працевлаштуватися. Таким чином, професійна орієнтація є важливим елементом усього розмаїття послуг з працевлаштування та навчання. Для більшості клієнтів профорієнтація стає невід'ємною складовою процесу працевлаштування та передумовою успішного пошуку роботи. Професійна орієнтація — це процес, у рамках якого консультант та клієнт спільно працюють для того, щоб останній набув кращого розуміння та знань щодо світу професій і був у змозі реально вибрати, змінити роботу або адаптуватися до неї.

Консультант з профорієнтації:

Допомагає недосвідченій людині, яка ще не зобила задовільний професійний вибір, зробити огляд і оцінку її наявних та професійних здібностей, пов'язати їх з вимогами для того, щоб клієнт був у змозі вибрати відповідну професію, освіту або навчання та скласти реалістичний план кар'єри.

Надає або допомагає одержати необхідні послуги, спрямовані на підготовку людини до роботи. Такі послуги включають всебічне консультування, направлення на подальшу освіту або навчання, орієнтацію щодо світу професій.

Допомагає досвідченому робітнику, який бажає або мусить змінити місце роботи, придивитися до можливих альтернативних сфер зайнятості, вибрати відповідну професію та розробити план переходу до нової роботи.

Допомагає робітнику, який на будь-якому етапі зіштовхнувся з перешкодами у своїй роботі, визначити, проаналізувати та зрозуміти існуючі професійні та особисті проблеми та скласти й реалізувати необхідні плани адаптації.

Старшокласники шкіл та ліцею нашого міста також є нашими постійними клієнтами, яких у першу чергу цікавить світ професій, власні здібності, професійні схильності та інформаційні матеріали, які допоможуть здійснити правильний вибір майбутньої професії. Для молоді міста, яка ще навчається і отримує середню освіту, спеціалістами центру зайнятості проводяться професіографічні зустрічі, на яких мож-

на отримати найрізноманітнішу інформацію — починаючи з переліку професій та навчальних закладів до безпосередньої розмови з роботодавцем, не говорячи про весь спектр методик тестування, періодичних матеріалів. Так, минулого року було проведено 22 зустрічі для різних вікових категорій учнів, 390 школярів мали змогу безпосередньо ознайомитися, задати питання, розширити свої знання стосовно світу професій, близько 400 учнів пройшли професійне тестування. Така робота дала можливість не тільки детально ознайомитися з розмаїттям професій, а й зробити переоцінку власного відношення, уподобань до професій і вже свідомо підійти до вибору професії.

Отже, звернувшись до Славутиського міського центру зайнятості, ви отримаєте допомогу щодо вибору, зміни або адаптації до професії. У цій справі консультанти несуть відповідальність перед своїми клієнтами, завжди діють в інтересах клієнта та дотримуються професійної етики. Клієнт має можливість отримати високоякісну допомогу в оцінюванні його професійного статусу, сильних сторін та потенціалу. А осмислення та трансформація цієї інформації в обґрунтований та реальний план розвитку кар'єри допоможе в досягненні клієнтом професійних завдань.

Галина СОПОЛЄВА,
заступник начальника
відділу Славутиського
міського центру зайнятості